

# 考上北大的男孩 “一书一则”宣贯全覆盖

东曲矿



前不久,我们报道了西山职工子弟武洁、康婧怡、闵妍涛三位女孩儿考上清华的故事。有朋友问了,有考上北大的吗?记者回头一打听,还真有,这回可是个男孩。

这位男孩叫胡锦涛,今年以680分被北京大学物理学院录取。

说起来也巧,胡锦涛和今年考上清华的康婧怡、闵妍涛小学都是在古交市第十二小学上的,高中也是选择的山大附中。

胡锦涛的父亲是西曲矿机电科一名普通职工,毕业于兰州大学。胡锦涛的母亲是古交三中的老师,硕士学历。

胡锦涛的父亲说:“孩子有几个比较重要的阶段,0-3岁,3-6

岁,6-12岁,0-3岁最重要。”爸爸见解高明,妈妈付诸行动——胡锦涛很小的时候,妈妈每天晚上都要给他讲故事。在谈到如何引导孩子的学习兴趣时,胡锦涛爸爸说,如果刻意去让孩子爱好语文,或者喜欢数学,效果可能会大打折扣,甚至适得其反;要让孩子接触各类知识,让孩子在知识的海洋中寻找知识的乐趣,而父母呢,创造环境就可以了,比如可以放一放英语动画片。

胡锦涛上小学的时候喜欢小霸王游戏机,爸爸承诺,当你15岁时(初中毕业),爸爸给你买。当胡锦涛中考结束时,他爸爸想也没想就给孩子买了游戏机,而且还是豪华套餐——顶配电脑。邻居和朋友担心孩子沉迷游戏,爸爸却相信孩子,他认为,说好了要买就得买,可不能骗孩子。

胡锦涛理科很强,在竞赛方面取得过不错的成绩,可是他没上过培训班,数学是妈妈辅导的,语文也是。小时候学英语是父亲教的(包括买教材),当他上小学的时候,他已经基本掌握了小学需要掌

握的所有词汇。

胡锦涛的父亲比较健谈,采访时,好多话都是父亲说的,但是努力都是父母一起做的,妈妈付出了很多,记者能看到她头上的白发。

可能是父母引导得好,胡锦涛说:“我对学习有兴趣,遇到一些比较难的问题,对成绩的提高用处不大,我也会静下心来研究,即使最终没有什么结果。”

胡锦涛没有上过辅导班,学期刚开始,他的成绩不如其他同学,但是他注重知识的掌握,他有一颗平静而又强大的心,所以,最后,原先比他多考100多分的同学没有考过他。

胡锦涛中学是在现代双语上的,现代双语的管理相对严格,上了高中后,他学会了乒乓球、羽毛球、篮球,他自己都说,“我不是要打得多好,而是因为这是自己生活的一部分。”

胡锦涛和他的父母都说,适合自己的才是最好的,西山学子要根据自己的实际情况来选择学校,选择学习方法。

条条大路通罗马,每个人的学习经验仅供参考,如果能受到一些启发,我们就感到欣慰了……

●薛斌 刘志彪

自集团公司“一书一则”发布后,东曲矿高度重视,开展了形式多样、丰富多彩、职工群众参与程度高的学习宣传活动,迅速兴起了学习宣传“一书一则”的热潮。

该矿制定下发了《关于开展“一书一则”全员学习活动的通知》,利用广播、网站、微信、电子屏、牌板等宣传平台,设置专题,开辟专栏,广泛宣传、深入解读“一书一则”中的工作经验、成效和理念,切实让广大干部职工全面系统地了解企业的发展历程,不断把广大党员、干部群众的思想和行动统一到《西山煤电企业行动准则》上来,把智慧和力量凝聚到矿井安全发展的目标任务上来。

该矿党政领导以身作则,带头学习、带头践行,通过召开专题学习会,分章节、分阶段,原原本本、逐字逐句学习,集中研讨,交流学习心得,撰写体会文章,并带头诵读《西山煤电企业行动准则》。基层各单位也利用班前会、学习例会等时间,组织干部职工观看《“双为”领航,奔向远方——西山煤电企业文化建设掠影》短片,通过抽考、答题等方式,加深干部职工对“一书一则”的认识和理解。同时,该矿还抽调政治理论水平高的党员干部,组成“一书一则”宣讲团,深入基层一线、到区队、进班组开展专题宣讲,切实让“一书一则”的内容深入人心、家喻户晓。

该矿还把学习宣传贯彻落实“一书一则”与做好当前工作相结合,研究制定具体措施,分解目标任务,确保《西山煤电企业行动准则》落到实处、取得实效。●刘佳

官地矿

## 举办党建知识竞赛

8月7日,官地矿组织举办以“提升党性修养,加强党的建设”为主题的党建知识竞赛。

参加此次知识竞赛的共有16支代表队。通过两场预赛的激烈角逐,该矿有6支代表队率先胜出,挺进决赛。决赛共设置必答题、快答题、抢答题、风险题四个环节。比赛现场,各支代表队的参赛选手沉着冷静、对答如流,充分展现了每名参赛者的综合素质和精神状态。经过选手的激烈比拼和评委的公正评判,最终,机关总支代表队摘得桂冠,工程区、通风科分获二等奖,生活服务公司、运输区、抽采区分获三等奖。此外,评审组还评选出白亚楠、耿杰龙、杨智勇、郭琪、闫保国五名优秀选手。竞赛间隙,还穿插进行职工文艺表演和有奖知识问答环节。

通过党建知识竞赛,进一步夯实了党建“三基”工作,激发了基层党组织活力,凝聚了党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,在全矿营造了良好的学习氛围。●潘雪梅

## 伏天送清凉

8月10日,机关党委(直属)工会有关领导前往环保绿化分公司官地矿污水处理厂,为奋战在高温中的一线职工送去绿豆、小米等慰问品。

面对汗流浹背的污水处理厂一线职工,工会领导对职工们烈日下的辛勤付出表示感谢,希望大家再接再厉,进一步做好污水处理与安全生产工作。杨慧丽 刘璐 摄



西曲矿

## 围绕重点工作 加强效能监察

今年以来,西曲矿效能监察工作立足于矿井经营实际,以安全生产、契约化管理、“三供一业”分离移交等重点工作为切入点,强化内部监督,严格过程管理,切实做到立项准确、执行到位、效果显著,为矿井发展起到监督提效作用。

今年年初,该矿围绕矿井生产经营目标,按照自选立项和公司指定立项要求,经过大量的调研分析,最终确定四个贴近矿井生产工作实际效能监察实施项目。其中,“井下材料配件回收利用”为集团公司审批立项项目。“工资奖金分配监督管理”“30万元以上重大工程监督管理”“干部作风建设管理”三项为矿自立项目,并制定了具有可操作性的实施方案,明确了效能监察监管职责。

该矿效能监察工作以规范企业运营、为矿井降本创效增效的目

的,严格检查监督、整改落实等环节,全方位堵塞矿井经营管控过程中的跑冒滴漏。比如:针对矿井对部分生产材料内部修理的实际,研究确定大型生产材料回收复用种类,对井下回收的电缆、钢轨、皮带重点监管,规范流程,加大考核,进一步挖掘经济效益;针对矿班中餐、招待所食品采购工作,专门成立采购询价组,不定期进行市场询价,降低采购成本、确保采购质量;对工程项目招议标、开竣工验收、隐蔽工程监管等关键环节进行监督管理。7月25日—7月30日,该矿效能监察领导小组对各单位效能监察实施项目开展情况进行了全面监督检查,并对修旧利废、危险废弃物管理等进行现场指导,要求对检查中发现的问题及时整改。

该矿以矿井全面推行契约化管理工作为契机,抓好职工工资分配和干部作风建设两项工作。

对工资奖金分配监管从以往的每月定期督查向有重点、针对性强的抽查方式转变。采取“麻雀式解剖”的方式进行工资督查,全面掌握各单位工资奖金管理上存在的主要问题,并采取通过现场整改、下发监察建议书、跟踪督导等方式进行解决。在干部作风建设管理中,严格贯彻落实中央八项规定精神和集团公司关于“四风”问题相关要求,始终以“三个严禁”为抓手,加强党员干部的日常管理和监督,抓早抓小。今年以来,该矿纪律作风督察组采取不定、不通知的方式专项督查13次,给予批评教育3人次,罚款1次,并将督查结果全矿通报。

1-7月份,该矿井下材料配件回收复用方面,实现监察成果162.79万元;30万元以上重点工程监督管理方面,共开工7项,目前,完工1项,在建6项。各项效能监察工作有序推进。●陈蕾

公安西山分局

## 积极梳理排查

为贯彻落实全国全省和太原市禁毒工作会议精神,开展禁毒人民战争“三年攻坚战”,今年以来,太原市公安局西山分局积极组织警力,定期对西山矿区周边有吸毒前科人员进行梳理和排查。

在排查中,该局发现一个重要线索,发现很多有吸毒前科的人,他们反映有一个贾某有贩毒嫌疑,大名叫啥,电话多少,都不清楚,民警立即将贾某列为重点嫌疑人。

通过一段时间的技术侦查,西山分局刑侦大队民警在古交进行了3个月蹲点,确定贾某的真实身份及其贩毒规律。7月20日,刑侦大队联合辖区派出所民警,分3个抓捕组对贾某藏身的古钢宿舍和经常贩卖毒品的场所周密布控,实施抓捕。经过5个小时耐心守候,终于将贾某与购买毒品的阴某当场抓获,从贾某身上缴获土制海洛因5包,从阴某身上查获刚刚购买的土制海洛因1包。

民警将二人带回西山分局公进行尿液检测,结果呈吗啡阳性。经过突击审讯,嫌疑人对吸食贩卖毒品事实供认不讳。目前贾某、阴某已被西山分局行政拘留并强制隔离戒毒两年。●温洁

## 抓获吸毒人员